

全市各中学备战开学“大考”

5月6日,郑州市高一高二、初一初二将正式返校复学。为了确保复学后校园常态化防疫措施无疏漏,郑州外国语学校、郑州外国语学校、郑州一中、郑州二中、郑州四中、郑州五中、郑州四十七中等各中学做足准备工作:师生健康状况报备、返校复学演练、校园卫生消杀、宿舍食堂防疫安全……竭尽全力为中学全面复学守好“安全阀”。

针对高一高二、初一初二复学后的工作特点,郑州外国语学校、郑州外国语学校分别制定全面复学后学校教学工作、校园安全、疫情防控工作方案和常态化防控工作标准。严格按照教育部门以及卫生防疫部门给出的防控指南及流程图,并结合学校实际,进一步细化本校教职员工的和学生分年级、分班级、分期分批错峰返校复学方案。两所学校强化师生健康信息的采集和管理,对所有教职工及学生健康状况进行逐一摸排,确保不漏一人。

为确保“五一”期间师生防疫安全,郑州一中向全体老师、学生以及家长送上了一封情意切切的“安全信”提醒。



餐厅外安装了新的卫生设备



老师们在重新布置的教室里模拟上课



食堂用尽量减少接触的方式提供服务

醒师生:为保持疫情防控成果,共同守护广大师生的生命安全,建议“五一”假期师生不要离开郑州市域。如确需外出,须按照相关要求向学校和所在社区备案登记,返校前必须按要求进行核酸检测,隔离14天。同时,建议大家假期不要到人员密集场所,少出门、少交流,不走亲、不访友,不聚餐、不聚集,不在人员聚集场所逗留,不接触外来人员,有效减少外出活动轨迹,注意个人卫生,最大限度降低自己、家人安全风险。

为了在开学前摸清“家底”,确切追踪师生行动轨迹和健康情况。郑州市第二高级中学详细、严谨地了解了师生员工及其家人的身体健康状况和旅行的经历;对高一、高二全体教师进行第二次大数据行程采集,全校师生每天钉钉平台健康打卡,并提供健康码和行程码。针对全面复学后的实际情况,学校还专门制作了全面复学后适用的室内课间操视频,引领同学们在确保安全健康的基础上,进行适度运动,锻炼身体,增强免疫力。

4月29日,郑州市二七区各中小学负责人聚集在郑州四中,集体学习观摩四中返校复学疫情防控实地演练。在高三、初三前期有序返校复学的基础上,郑州四中针对高一、初二复学各项方案进一步细化完善,每个校园环节都明确了时间、地点、责任人和应急措施,覆盖了学生入学、课



精心的布置,一定能够带来安全

堂教学、食堂就餐、宿舍就餐、厕所使用、卫生消杀等重点环节,每一个环节都精确再精确,确保可操作性。全面复课后,为了让孩子们保持安全距离,不同年级学生的人校、放学、就餐、如厕都将分批、错峰进行。

为了严密组织校园环境清洁卫生,确保师生身体健康和生命安全,郑州五中组织开展了“搬家式”大扫除。党员带头,全方位开展了无死角卫生清扫,有的擦玻璃,有的清理窗纱,有的拖地擦桌子……校园里到处都是劳动的身影。不仅如此,学校加强了教室、宿舍、图书馆、学生实验室、体育活

动场所、餐厅、厕所等重点场所定时消毒,保持全校场所环境卫生整洁,按求对教室、办公室、寝室、卫生间、食堂、活动室等各类生活、学习、工作场所加强通风换气。

复学复课,安全是第一课。即将到来的全市中学全面复学,也是我市全面恢复正常生产生活秩序的又一场“大考”。面对这场“考试”,除了学校竭尽全力、周密部署,也需要社会各界通力合作,才能确保开学复课科学、安全、平稳、有序。这个春天,我们一起努力。

郑报全媒体记者 王红 张勤 文丁友明图

河南省“名校同步课堂”5月1日起停播新课

本报讯(郑报全媒体记者 张竟)省教育厅近日发布《“名校同步课堂”停播新课的通告》,自5月1日起,河南省“名校同步课堂”教学节目,转播中国教育电视台“国家网络云课堂”节目仍将正常播出。广大学子可通过河南省基础教育资源公共服务平台、“河南省教育厅”微信公众号、IPTV“名校课堂”点播专区等随时点播回看“名校同步课堂”全部视频资源。

中小学校陆续复学,自5月1日起,河南广播电视台将停播“名校同步课堂”教学节目,转播中国教育电视台“国家网络云课堂”节目仍将正常播出。广大学子可通过河南省基础教育资源公共服务平台、“河南省教育厅”微信公众号、IPTV“名校课堂”点播专区等随时点播回看“名校同步课堂”全部视频资源。

市教育局:线上线下教学精准衔接 针对实际开展差异化教学

本报讯(记者 王红)面对即将重启的校园生活,2020年春季学期中小学教育教学与以往有所不同。4月28日,记者从市教育局获悉,按照国家、省教育部门统一部署,新学期开学后,各地各学校要扎实做好线上、线下教育教学衔接,有针对性地开展差异化教学。

为扎实做好教育教学衔接。学校要对延期开学期间学生居家学习情况进行摸排和教学效果评估诊断,精准分析学情,区别不同年级、不同班级、不同学科情况,精准分析学情,有针对性地制定教育教学计划,落实好线上线下教学衔接,开展差异化教学。

对没有开展线上教学的信息技术、劳动与技术、体育与健康等学科,应实施“零起点”教学,并在教学时间

安排上予以保证,确保全面落实课程计划。对已开展线上教学的各学科,要安排足够时间进行串讲复习,在确保每名同学都较好地掌握所学知识的基础上,再进行新课程教学。对因特殊情况仍不能返校上课的学生,继续开展好线上教学,并按照“一人一案”落实辅导帮扶。

在有序推进全面复学的同时,教育部门将严格校外培训机构监管。各类校外培训机构在当地普通中小学幼儿园全面返校复课前,一律不得组织开展线下培训活动。全面返校复课后,经所属县(市)区教育局行政审批部门批准,培训机构方可重新开展线下培训业务。经批准开展培训的机构,必须参照普通中小学疫情防控标准和要求,建立健全防控措施和应急预案。

“云阅读品书香”线上启幕

本报讯(记者 秦华)“五一”假期即将到来,为丰富小读者们的假期生活,4月29日至5月5日,河南省少年儿童图书馆为大家准备了“五一”国际劳动节“云阅读品书香”线上活动,一起度过美好的假期。

此次活动为公益活动,包括云分享、云讲座、云课堂、主题书展等20多项活动。4月30日,为大家准备了“云分享”——经典诗词串烧、亲子茶艺云课堂——陶泥小老鼠、“传递爱心 调味生活——网上妈妈菜谱征集活动”优秀菜谱展示等活动。河南省直朗诵艺术协会副主席冯勇和文化志愿者将带大家全方位领略学习和阅读的乐趣。

接下来的5月1日至5月5日,“云分享”系列中,国家一级演奏员郭民、河南省民族管弦乐学会的王建将分别为大家带来“读其乐”我的祖国、“渔舟唱晚”等节目,带小读者领略音乐的美妙;“传递爱心 调味生活——网上妈妈菜谱征集活动”优秀菜谱展示将解锁菠菜蛋羹、手撕吐司、桃花酥、煲仔饭、杂粮米饼等做法;5月主题书展将推出“我爱你,宝贝!——精选亲情绘本展展”“她的爱——母亲节孩子从这些书中懂得妈妈的爱”两大书展。

此外,“云游大宋”活动将带大家领略热播剧《清平乐》之外大宋朝的活色生香,“新书速递”将与小读者分享最新优秀图书,“彩虹手工坊云课堂”将教小朋友们做漂亮的书签等。

新一期国足大名单公布 洛国富首次入选

本报讯(记者 刘超峰)4月29日,中国足协官方公布了新一期国足大名单,这份名单一共有27人,包括艾克森、李可和洛国富3名归化球员,其中洛国富是首次入选大名单,国安一共有6人入选成为最大赢家,恒大也有5人入选。去年表现出色的建业遗憾没有人员入选,王上源、吴龑等队员需要继续努力。

这次大名单中,国安成为最大赢家,一共有6人入选,分别是于大宝、张稀哲、池忠国、李磊、李可、杨帆。恒大5人紧随其后,包括艾克森和洛国富两名归化球员,另外3人是张琳芃、刘殿座和韦世豪。鲁能一共有4人入选,分别是蒿俊闵、刘彬彬、金敬道和王大雷。上港只有颜骏凌和王燦超

两人入选,来自中甲的球员只有长春亚泰的谭龙。这次大名单中,最令人关注的就是归化球员洛国富的首次入选。32岁的洛国富出生于巴西,从2014年开始进入中国联赛先后在山东鲁能、河北华夏以及中甲球队梅州铁汉效力。身体条件出色而且作风硬朗的洛国富在鲁能效力期间就深受球迷喜爱,赢得了“野牛”的称号,2015赛季他还曾以22个进球赢得中超金靴。在广州恒大主导中超国际化潮中,符合条件的他也成功加入中国国籍并成为恒大中的一员。

诸多效力于中超的外援归化,前任国足主教练里皮的意见起了重要作用,而早在里皮执教

期间,艾克森和李可就已经入选过国足参加世预赛的阵容,前者还以主力身份多次登场。而随着里皮的离开,归化球员如何使用也成为外界颇为关心的问题。国足主教练李铁此前也曾公开表示欢迎有实力并渴望入选的归化球员进入国家队,但他们要和普通球员公平竞争,经受教练组的严格考核。而此次共有3名归化球员入选,也可以视为李铁对这个问题在行动上的回应。

据了解,为备战世界杯预选赛40强赛,国足组织了本次集训,集训时间是2020年5月10日至27日,地点是在上海。国足在短期内暂时没有正式比赛,集训将以磨合阵容为主。

中乙联赛有望5月底开战 中超6月底将做好“准备”

本报讯(记者 刘超峰)韩国的K联赛已经宣布将于5月上旬重启,而中国体育联赛也有望陆续重启。昨天,记者从足协获悉,中乙有望成为中国体育重启的“试金石”。目前的情况是中乙有望5月底提前重启,空场比赛将成为最可能的模式。

据了解,由于目前疫情的重心转移到海外,所以中超和中甲联赛各队均受到外援、外教无法按时抵达的影响。相比较而言,

中乙联赛因为没有外援,再加上目前只有三家俱乐部聘请了外教,所以影响相对较小,因此也成了本赛季中国职业足球联赛开赛的首选。中国足协经过慎重考虑,将2020赛季中乙联赛开赛时间初步确定为5月底。

按照计划,本赛季的中乙联赛开赛,所有比赛将以空场方式进行。虽然之前也曾考虑到采取赛会制形式进行,但由于多家俱乐部提出了反对意见,所以在赛制上并未做改动。不过在编排赛程方面,足协方面也做了大量的工作,尽量将疫情风险降低到最小。而一旦条件允许,则将开放球场,允许球迷现场观赛。针对目前情况,虽然中国足协倾向于中乙联赛5月底开战,但考虑到可能会出现变化,所以他们也制定了一套六月中旬开赛的方案。即便是按照第二套方案,也要早于可能6月22日开赛的中超联赛。所以中乙将肯定会成为本赛季中国足球第一个开赛的联赛。

建业电影小镇引导游客错峰分散游园

本报讯(记者 成燕)“五一”假期将至,建业电影小镇将严格执行疫情防控政策,实行限流、预约入园,通过增加体验项目和频次,延长营业时间,鼓励引导游客错峰、分散游园。

据了解,电影小镇假期期间将延长营业时间为9:00-23:00,21:30停止售票,22:00停止入园。每日游客量达到电影小镇单日最大承载量30%时,暂停售票。电影小镇官方微信、微博将实时更新电影小镇实时限流动态。

需要游客特别注意的是,所有游客须至少提前一天线上实名预约游览。大家可通过电影小镇微信公众号,回复“购票”“客栈”“医务”等字样,线上预约相关业务。

为了有效保障安全有序的游园环境,昨日,建业文旅工作人员提醒游客要配合体温测量,主动出示健康码,全程佩戴口罩游园。电影小镇在不影响游客体验前提下,将增加消杀频次,进行全天候、无死角、全方位消毒杀菌。电影小镇还将通过大量增加园区内体验项目和场次来分流游客,比如新增魔术秀、坠子戏、街区巡游、朋克乐队等,尤其是将增加《一路有戏》夜游场次,在电影大道、太极街多点位同步呈现,分散吸引游客,避免出现群体聚集风险。

鼎立中原线上马拉松赛邀您跑起来

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省社会体育事务中心获悉,2020鼎立中原线上马拉松系列赛将于5月中旬至6月底分四场比赛在线开赛,想要报名参赛的爱好者即日起可关注“中原体育”微信公众号了解详情并在线报名。

2020鼎立中原线上马拉松系

列赛,由河南省社会体育事务中心主办,比赛设有全程马拉松(42.195公里)、半程马拉松(21.0975公里)和小马拉松(10公里)三个项目,系列赛分为四场分别是:5月16日(鼎字场)、5月31日(立字场)、6月13日(中字场)和6月28日(原字场)。值得一提的是,本次系列赛的各项目的完

赛奖牌尤为特别,每场比赛都有一块刻有当场比赛名字的奖牌,四场比赛的完赛奖牌组合在一起后将呈现一个极具中原文化特色的立方体。

本次鼎立中原线上马拉松系列赛的参赛地点不限,公园、操场、街道等皆可,凡身体健康的18至60周岁的爱好者均可报名参赛。



心通桥民意排行榜

(4月20日-4月26日)

过去一周(4月20日-4月26日),网友最关注的问题?各县(市)区回复情况如何?哪些帖文网友还在期盼回复?请看中原网心通桥管理员的梳理和详解。

一周问政概况

4月20日-4月26日,心通桥网络问政平台接到的有效诉求中,民生生活类诉求最多,占总量的59%,排名第二的是咨询类,占21%,交通运输类占10%,疫情防控类占6%,教育公平类占2%,公共设施类占2%。(见右图)



网友盼回复

1. 政通路与嵩山南路交叉口至郑密路路段路灯不亮。(2019年8月28日发帖至郑州市城乡建设局)
2. 董寨路农业路至五龙口南路区间路灯被树遮挡。(2019年9月11日发帖至郑州市城乡建设局)
3. 南水北调干渠东侧绿化带(陇海路至淮河路段)里有废品收购站。(2019年8月13日发帖至中原区)
4. 桐柏北路191号院12号楼东头垃圾多年没人清理。(2020年1月8日发帖至中原区)

网友关注热点话题

1. 商都路渣土车夜间噪音扰民。郑东新区回复:经郑东新区综合执法局调查,根据《郑州市环境污染防治攻坚战领导小组办公室关于调整全市渣土车运输时间的通知(试行)》(郑环攻坚办(2020)11号)文件要求,郑州市三环内(含三环)施工工地渣土车运输时间为每日22时至次日凌晨5时。商都路与康平路过往车辆为正规清运公司车辆,证件齐全,正常运输。针对噪音扰民的问题,郑东新区综合执法局已通知工地负责人加大车辆发车时间间隔,减慢行驶速度,最大限度减少噪音。
2. 北山口西义兴后面教师家属楼高压线下私拉电线给电动汽车充电。巩义市回复:经查,该小区4楼东户业主为自家电动汽车充
- 电,在1楼私拉电线进行充电,社区民警责令其4月21日中午前整改到位,该业主表示会进行整改,并签署整改通知书。
3. 贾峪镇楼李村五组干旱停水影响生活。荥阳市回复:贾峪镇已经联系包村干部和村委负责人对此事进行核实。具体情况是楼李村每天会进行两次抽水供水,建议在供水时储存一些。由于现在比较干旱,有些村民会对土地进行浇灌,贾峪镇已经通知村委,尽量保证群众生活用水。
4. 七里河高速上口处和中州大道航海路口客运管理混乱。郑州市交通运输局回复:已责成综合执法队将七里河高速上口处和中州大道航海路口处列为巡查点强化排查处置,并对无视禁令、违规经营,扰乱客运市场秩序的行为坚决打击。

您有诉求,我来督办

噪音扰民、占道经营、停车乱收费、道路不通、路灯不亮……如果您遇到这些烦心事,可扫描下方二维码“心通桥”客户端,将问题反映给我们。



「扫二维码下载心通桥客户端」